



文旅看台



# 夜游嵩山点亮登封夜经济

## 运营至今接待游客120万人次 带动旅游综合收入4.3亿元



夜游嵩山的火热场景

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 卢松娥 文/图)“今天我们带着孩子,自驾开了600多公里来到嵩山。这里给我的第一感觉是灯光很足、游客很多,特别是山上的那个探照灯很吸引我,我一定要登到山顶。嵩山,我来了!”8月21日夜,来自江苏宿迁的一名游客在未登嵩山前已经开始为嵩山点赞。

入夏以来,以嵩阳景区为代表的“夜游、夜景、夜宿、夜市”等新模式新场景不断涌现,夜游嵩山成为各地游客来登封看云海的重要方式。暑假期间,每当夜幕降临,嵩阳景区灯光闪耀,从入口处到天中市集,再到登山步道,沿线均亮起色彩绚丽的灯光。耀眼的“极光”从峻极峰顶俯瞰而下,美轮美奂的射灯平扫变化,偌大的嵩山在夜色中绽放着迷人的魅景,让游客在光与影的艺术熏染中、在与原生态自然环境的融合中感受愉悦。

登封市文旅集团运营

发展部董浩源介绍,今年4月,登封市在去年夜游的基础上进一步梳理最佳登山线路,完善基础设施,开通文旅专线,正式启动运营“夜游嵩山”项目,并打造了暑期大学生打卡嵩山定制版产品,推出嵩山夜爬、实景音乐演出、巴士往返等联票套餐,让游客来登封夜游更便捷。

夜游嵩山项目以“融入自然,点亮嵩山”为理念,将光影艺术巧妙融入原生态的自然环境中,打造夜游嵩山新IP。一句“青春没有售价,嵩山就在脚下”,吸引了全省乃至全国千万大学生“来嵩山,观云海,看日出”。嵩阳景区打造的“天中市集”提供吃喝、潮玩、打卡等多元化体验,满足游客的全方位需求。据统计,夜游嵩山运营至今,已接待游客120万人次,实现门票收入3500万余元,带动旅游综合收入4.3亿元,项目名列全国夜游地热榜前列。

随着夜游嵩山的持续

火热,登封旅游业态增添了更加丰富的内容。嵩阳景区周边的民宿、夜市以及“禅宗少林·音乐大典”实景演出项目、大周封祀坛遗址生态文化公园夜间灯光表演项目等都从中受益,进而带火了整个城市的夜经济。

对此,民宿负责人感触颇深。枣园里精品民宿主理人吴昊天说:“我们家一共有27间房,自从夜游嵩山这个项目开始之后,每天的人住率都在70%以上,比之前真是强太多了。”

8月,嵩阳景区又推出了“功夫天下”秀观演项目,为嵩山夜游再添新场景。随着更多高品质夜游项目的推出,登封的夜景越来越美、人气越来越旺,也推动城市经济高质量发展。

登封市文旅集团运营发展部负责人表示,夜游嵩山项目的成功实施,不仅实现了登封景区夜经济“零”的突破,还极大提升了嵩山IP的吸引力和影响力。

# 用“营商”促“赢商” 为高质量发展蓄势赋能

## 二七区获评2023年度郑州优化营商环境专项奖先进单位

本报讯(记者 刘伟平 景静)近日,郑州市委、市政府通报2023年度综合考评结果,二七区获评优化营商环境专项奖先进单位。

近年来,二七区以建设市场化、法治化、国际化一流营商环境为目标,用“营商”促“赢商”,为全区高质量发展蓄势赋能、增添动力。今年,二七区大力实施“12345”优商攻坚行动,以优化环境“小切口”助推经济社会发展“大提升”。受理各类行政审批及公共服务事项65万件,服务群众89.5万人次,群众满意率达99.38%。1315个事项实现“一网通办”和“最多跑一次”,率先实现150个事项“零材料”审批,799个事项“即来即办”,持续擦亮“二七帮·易企办”服务品牌。

助企纾困解难题。二七区将每月27日定为“美好政务爱企日”,建立问题反馈跟踪机制,通过问卷调查等方式收集问题线索,针对复杂问题制定解决流程图和时间表。目前联合走访企业1200余次,协调解决问题321个。

优化流程增便利。全区22个单位开展“一把手走流程”体验活动,通过现场接

办等方式,着力破解窗口服务中存在的堵点、难点问题。新增梳理“一件事”9个,现场解决问题近百个。

银企携手促发展。鼓励引导辖区银行建成9家金融服务港湾,形成清单精准对接企业需求。通过“郑好融”平台,帮助辖区中小微企业申请贷款3.3亿元,授信贷款额度2.9亿元;专项债项目通过国家“双审核”45个,资金额度21.3亿元。

企业培育有成果。建立“种子”企业培育库,对符合条件的企业实施梯度培育。加强部门协同配合,组织政策申报会,提高认定通过率。累计培育国家级专精特新“小巨人”企业3家,高新技术企业219家。

规范执法有力度。探索实行“政企码”人企扫码制度,以辖区近3000家企业和经营主体为试点,赋予企业监督评价权利。

行政执法转理念。在政务网站公布不予处罚、从轻处罚等清单,推行“柔性执法”并适时调整。建立执法案卷评查机制,提升执法质量和效能。目前,二七区已实施不予处罚、减轻处罚等案件20余起,减免罚金19万元。

# 行道树修剪有啥讲究? 看看“大拿”咋做的

本报讯(记者 王赛华 谢鹏飞 通讯员 周彤 文/图)昨日,经开区举办夏季园林绿化养护技能大赛。大赛本着“以赛促学,以赛促进”原则,激发了绿化从业者对园林技术的深入探索与热情。

经开区综合行政执法局绿化负责人在赛前说道:“精细化养护管理是园林绿化行业发展的必然趋势。园林修剪作为园林养护的基本功,每一剪每一锯,不仅是技术的展现,更是科学的实践。”

本次技能大赛精心设计

了现场实操与理论考试两大环节。在实操环节,参赛选手们细心观察,精准修剪,将工匠精神融入每一次操作中。裁判员秉持公平公正的原则,从安全操作、修剪合理性协调性、景观效果、愈合处理、场地整洁等多方面进行综合评分,并在赛后逐一进行细致点评与指导,助力参赛选手技能再提升。理论考试中,内容涵盖园林绿化基础知识、植物养护技术、绿化安全生产等多个方面,全面考察参试者的专业素养与综合能力。



修剪树枝比赛

# 惠济区开出首张 违规处置餐厨垃圾罚单

## 收集、运输、处置餐厨垃圾应当取得许可证

本报讯(记者 黄志航 通讯员 成思)餐厨垃圾规范化处置事关民生。惠济区新城执法中队查处了一起违规收集、运输、处置餐厨垃圾案。这是惠济区查处的首起违规收集、运输、处置餐厨垃圾案件。

近日,执法人员在日常巡查过程中发现,金河路开元路口向南100米路西马路边一辆餐厨垃圾车正在收集厨余垃圾。经核查,当事人涉嫌私运

餐厨垃圾且未能提供任何许可资质。执法人员随即对该车辆进行了查扣。

根据《郑州市餐厨废弃物管理办法》第十五条第三款:“未依法取得餐厨废弃物收集、运输、处置服务许可证,任何单位和个人不得擅自从事餐厨废弃物收集、运输、处置活动。”在证据充分的情况下,执法人员当即对当事人范某收集餐厨废弃物的行为

进行立案,并按相关规定对范某这一违规行为作出行政处罚决定。

8月21日,惠济区新城执法中队在责令当事人改正违规行为的基础上,按照《郑州市餐厨废弃物管理办法》第二十七条第一款第(一)项相关规定对范某处罚款一万元。

此张罚单是惠济区对违规处置餐厨垃圾开出的首张罚单,具有警示性效果。